

照亮村民安全回家路 “小草”为甘洛县埃波洛村捐赠安装光伏路灯

本报讯(记者 郑乃婷 王层裕 袁伟鑫 通讯员 王柳林盛吉)“前几年看到他们给周边村庄安装光伏路灯,我们好羡慕,今年我们村终于把他们‘盼来’了,路灯亮了,生活有奔头了。”四川省凉山州甘洛县田坝镇埃波洛村驻村第一书记刘学军欣喜地说。11月23日,寒风凛凛,对于埃波洛村村民来说心里暖融融的,奉化区小草电力志愿服务队的工作人员飞越2000多公里来到村里,给村民免费装上了光伏路灯。

甘洛县田坝镇埃波洛村为彝汉杂居村,全村约1800人,海拔1700米以上。受地理环境影响,经济条件较差,基础设施不齐,村里只有零星几盏路灯,每到夜晚村里漆黑一片。作为结对单位,小草电力志愿服务队在了解到这



一情况后,经与当地政府对接,决定向埃波洛村捐赠180盏光伏路灯,并为公益岗位人员发放35套由宁波中正服饰有限公司捐赠的纯棉工装。

11月23日一早,小草电力志愿服务队队长杜亮亮带领3名队员来

到埃波洛村,一下车,队员们就忙开了。“我们在背街小弄安装光伏路灯,跟村内原有的主干道形成互补,照亮村民的‘回家路’,另一方面,因为灾害性天气频发,村民很多时候要在夜间疏散撤离,光伏路灯的安装可以照亮村民避险转移安全

路。”小草电力志愿服务队理事长周国军介绍,光伏路灯采用太阳能存储电量,哪怕一个星期没有太阳能,都可以保证路灯有充足电能,使用寿命通常在5—8年。考虑后续维护的便利性,服务队还在现场示范安装动作,组织村民现场学习。

多年来,小草电力志愿服务队持续关注偏远山区的用电问题,不仅为当地安装光伏路灯,还提供了多元化的志愿服务。“我们在当地开展安全用电讲座、新能源科普等主题活动,增强当地群众的安全用电意识。”周国军说。

据悉,自2021年小草电力志愿服务队开展“点亮甘洛”项目以来,每年赴甘洛安装光伏路灯,目前已超千盏。小草电力志愿服务队本着“授人以鱼不如授人以渔”的理念,广泛开展培训,目前安装过的村子,村民已基本掌握安装和调换技术。

全民共享阅读 知识润泽心田 我区开展农家书屋阅读推广活动

本报讯(记者 毛豪力)书香润乡村,阅读促振兴。11月30日上午,区融媒体中心走进岳林街道和西坞街道的农家书屋,通过赠送图书、脱口秀表演等形式,给当地居民带来了一道文化视听大餐。

活动中,奉化小记者代表分享了他们“阅读微心愿”所对应图书的读后感并将图书赠送给当地的农家书屋,希望通过这种方式传递知识与力量。“今天把我心爱的书送给了农家书屋,希望这里的小朋友可以在农家书屋学到更多知识。”小记者代表周心沫对记者说。

活动还邀请本土乡村文化志愿者为大家带来方言情景脱口秀表演,诙谐的语言、精彩的内容,让现

场充满欢声笑语,博得了观众的阵阵掌声。活动还设置了翻牌答题小游戏,通过这种寓教于乐的方式将一些日常生活小知识包含其中,吸引居民的热情参与,让居民在轻松愉快的问答情景中学习各类知识。

据了解,本次农家书屋阅读推广活动,由区宣传部牵头,区融媒体中心承办,将走遍全区12个镇(街道)的农家书屋,激发当地群众的读书兴趣与热情,鼓励群众在闲暇之时积极阅读,不断提高个人修养,拓展知识视野。同时,我区将持续在各镇(街道)开展丰富多彩的阅读活动,推动全民阅读成为新风尚,让农家“小”书屋绽放“大”文明,让人民群众的精神生活更加富裕。

降温带动取暖设备热销

本报讯(记者 王璐 单晓峰)入冬以来,随着气温降低,取暖设备迎来消费高峰。近日,记者走访城区多家商场、超市发现,各类取暖设备销售火爆,不少市民纷纷前来挑选适合自己的产品,为寒冷的冬日增添温暖。

在南山路上的三江超市,记者看到,电暖器、暖风机等取暖设备摆放在显眼位置,前来选购的顾客络绎不绝。销售人员告诉记者,这几天取暖设备的销量持续攀升,其中,具有快速升温、节能省电等特点的电暖器和暖风机尤其受消费者青睐。“家里老人小孩怕冻,冬天到了,得买个取暖设备。”在挑选电暖器的市民李女士说道,“这种电暖器可以摇头送暖,放在客厅里,一家人都能

享受温暖,而且价格也比较实惠。”

在桥东岸路的天一电器,各色取暖设备被集中摆放在一起,方便消费者选购。记者发现,今年的取暖小家电有了一些新变化,带加湿的暖风机、踢脚线式电暖器等功能多样的新型取暖设备琳琅满目。这些产品不仅在外观设计上更加时尚美观,而且在取暖效果和安全性方面有了很大提升。“近期我们推出了促销活动,取暖家电卖得比较好。”天一电器相关负责人告诉记者。

市场监管部门提醒,消费者在购买取暖设备时,应根据自己的实际需求和场景,选择正规品牌、质量可靠的产品,以确保使用安全和取暖效果。

简讯

尚田开展第三期赛马会暨评论文章写作比赛

本报讯(记者 虞金辉 通讯员 裴庚益)11月28日,尚田街道为年轻干部搭建起“赛马争先”的舞台,举办第三期赛马会暨“驰马试剑 妙语生花”评论文章写作比赛。

比赛中,青年干部结合自身工作实际,用生动的案例和真挚的情感,畅谈认识、分享感悟、讲述体会,呈现了一场精彩纷呈的思想盛宴。

据了解,尚田街道党工委积极推进“星火尚苗”年轻干部培育计划,打造年轻干部比武赛马、学习交流的平台,切实达到“以赛促学、以赛提能”的效果。自今年1月、6月开展两期赛马会以来,收获了良好成效,青年干部在互学互鉴、工作实践中勤思笃行、实干担当。

宁波大学附属第一医院开展党建联建活动

本报讯(记者 王林威 通讯员 吴起 王佳贝)11月30日上午,宁波大学附属第一医院70名医生走进苑湖街道,开展以“医心向党 同心向海”为主题的党建联建活动,吸引近500名村民就诊。

活动涵盖麻醉科、胃肠外科、妇科等20余个科室的专家,为村民提供全方位的医疗咨询与诊断服务。专家们耐心解答村民提出的各种健康问题,仔细地为他们检查身体,并根据情况给予专业的诊疗建议。

“送医药、送文化进社区”养老主题活动进社区

本报讯(记者 朱文凯)近日,“送医药、送文化进社区”养老主题活动在锦屏社区开展,为社区老年群体带来了义诊、反诈宣传、书画展示等服务,在初冬时节给社区老人带去关怀。

活动现场,锦屏台胞台属健康驿站的专家医师为居民提供测血

压、牙科、外科、内科、B超等医疗服务项目。

义诊活动后,奉化农商银行锦屏支行的工作人员给老人带来了金融安全课堂。此外,锦屏侨台联书画院的书画家来到活动现场进行书画展示,并将现场完成的书画作品赠送给了在场的居民。



疲于奔“会”

记者 袁伟鑫



严厉打击欺诈骗保行为 区医保局开展定点医疗机构突击夜查行动

本报讯(记者 沈晓萍 王林威 通讯员 鲍珊飞)日前,区医保局组织精干力量开展定点医疗机构突击夜查行动。

此次行动通过不打招呼、不发通知、直奔病房的方式进行,由该局领导带队,抽调20余名精干

力量,分4组深入全区6家医保定点医疗机构开展现场核查。通过调取住院人员信息、抽取住院病历,到病房逐床核查,核实住院病人在院情况,重点检查是否存在挂床住院、冒名住院等违法违规行为。检查组当场反馈了夜查中发现的违规问题,

并要求医疗机构严格落实医保基金使用管理主体责任,加强医保法律法规和政策宣传培训力度,依法依规使用医保基金,确保违规问题及时整改到位,并防止类似问题再次发生。

此次突击夜查行动是加强医保

基金监管、维护医疗秩序的重要举措。区医保局相关负责人表示,今后,将继续加大对定点医疗机构的监督检查力度,建立长效综合监管机制,不断规范医疗服务行为,提高医保基金使用效率。

本地头茬草莓上市

本报讯(记者 陈锦溢 邢昊臻 通讯员 张成义 蒋灏哲)昨天上午,在尚田街道下王村的钱多多农场,一垄垄草莓田整齐划一,绿叶白花间,颗颗草莓点缀其中。农场主理人吕赛浓穿梭其中,熟练地挑选、采摘成熟的果实。“连续下雨导致花芽分化推迟,今年头茬草莓的上市时间相

比往年延后了一周左右。”吕赛浓介绍道,“我今年共种植了20个大棚的草莓,总面积达10亩。目前上市的是9月中旬定植的早熟品种,包括越心、越雪妃和梦晶,现在是首批采摘,预计元旦期间将迎来大量上市。”

头茬上市的三个草莓品种各具特色。越心和越雪妃两个品种的亩

产量约为2000公斤。其中,越心单果重量可达20至30克,酸甜浓郁、水分充足;越雪妃白草莓的“颜值”更高,口感较为清甜。梦晶个头较小,留果数量相对较少,亩产量约为1000公斤,其香气浓郁、口感细腻、入口即化,深受消费者喜爱。

“我们农场一直走精品路线。目前,越心的价格为每斤100元,

梦晶和越雪妃达到每斤150元,尽管价格不菲,但市场需求旺盛,上市半个月就已有顾客打电话来预订了。”吕赛浓说,尚田梦露、梦之莹、梦之娇等多个品种也将陆续上市。

今年我区共种植草莓3000余亩,于本月陆续开始采收,采摘期将持续到明年5月。

奉化区融媒体中心

从“融”出发,向“新”而行

欢迎订阅

2025年度《奉化日报》
全年订价:360元



倾力打造“社区云”、“家门口”
平台建设,打通社区服务“最后一米”

征订热线: 0574-88585509

订报地址: 锦屏街道中山路9号区融媒体中心营业厅 / 岳林街道瑞峰路27-8-9号 (宁波日报奉化发行站)